

警方10天抓124只流浪狗

先打疫苗后送收容所,市民持相关证件可领养

本报7月18日讯(记者刘腾腾 通讯员卢海青)

岛城从9日开展规范养犬专项整治行动以来,10天的时间里,警方就捕获流浪狗124只,给流浪狗注射疫苗后会送往流浪狗收容所。同时,还有200多只禁养犬“远走”郊区。

10天的规范养犬专项整治行动,岛城警方抓捕了124只流浪狗。18日上午,青岛市公安局治安支队民警决定将近期收容的一批流浪狗统一送往位于平度的流浪狗收容所。上午10点,记者跟随治安支队民警首先来到杭州路一处小区。“小区里一位居民打来电话,要把自家养的狗交给我们。”民警告诉记者,该市民养的狗将被一同送往流浪狗收容所。10点多,记者和民警赶到市民家中。这位市民很快将自家的狗牵出递给民警,民警将小狗关进事先准备好的笼子里。

随后,民警又来到位于九江路一处废弃的汽车修理厂。“为了方便统一送到收容所,这几天从辖区收容来的流浪狗都暂时安置在

这个院子里。”民警介绍,目前该处收容了6只流浪狗,“之前已经送走一批了,这6只狗打疫苗后一起送走。”关上修理厂院子的大门后,民警拿起套索、捕狗网等工具开始捕狗、注射疫苗。很快,第一只狗就被民警“收入囊中”,民警摁住狗的身体,一名宠物医生随后给狗注射了狂犬疫苗,然后狗被关进狗笼中。一个小时后,6只流浪狗相继被注射了狂犬疫苗,随后被带上要开往平度的车辆。

市公安局治安支队一大队副大队长吕北海告诉记者,从9日警方开展规范养犬专项整治行动以来,10天的时间里,警方已抓获流浪犬124只,对养有禁养犬的市民发放了460余份《警民联系函》,其中有200多只禁养犬已经被主人送离禁养区(市区)。对于已经被送往平度收容所的犬只,爱心人士和动物保护组织可以去收容所领养,“只要携带身份证、房产证到各个公安分局的治安大队登记,获得批准后可以领回家了。”吕北海介绍。



宠物医生在给流浪狗注射狂犬疫苗。刘腾腾 摄



民警将狗赶进笼子里。刘腾腾 摄



在一名居民的协助下,流浪狗被顺利赶入笼中。本报见习记者 杨广帅 摄

肉包子引诱流浪狗上钩

本报7月18日讯(见习记者 杨广帅) 原本对民警充满敌意的流浪狗,在吃了“诱饵”肉包子后,乖乖地走进了狗笼里。18日,在崂山区北村小区附近一处荒地,崂山警方与附近居民联手,成功诱捕了在荒地游荡的两只流浪狗。

18日上午,记者跟随崂山公安分局特勤大队的民警一起在辖区流浪狗集中的地方捕狗。当民警的巡逻车开至劲松七路及合肥路路口时,发现有几只流浪狗在临街的一处荒地游荡。巡逻队伍立即展开行动,但因场地较大、杂草丛生,几名民警紧追未果。当众人准备离开时,一只流浪狗绕了一圈后又回到荒地入口“挑衅”,民警再次进行追捕,但因流浪狗钻入一处堆满铁块的木床底下,围捕行动再次受阻。

民警与附近的居民协商后,居民同意协助民警对狗进

行诱捕。诱捕行动在这只流浪狗居住的废旧棚屋展开,一名居民先将一个肉包子扔进棚屋引诱它,成功将狗引入屋内后,民警在屋内放好狗笼,居民从棚屋内开门将狗向外驱赶,最终成功将狗关入笼中,过程十分顺利。据协助捕狗的居民说,这只流浪狗在此游荡已经有两三年了,可能是以前拆迁户搬走时遗留下的,自己平时偶尔会拿些剩饭来荒地投喂它,因此流浪狗见到熟悉的人不会太抵触,便于诱捕。

民警随后对荒地另一只流浪狗采取类似的诱捕措施,通过居民先接近的方式,成功将其诱捕。崂山公安分局治安特勤大队副队长王文山介绍,这次捕狗场地较大,流浪狗很敏捷,所以给抓捕行动带来了一些阻碍。这两只流浪狗将会被送往平度犬只收容所。

李沧计生弘扬新型人口文化

李沧区人口计生局积极通过婚育知心大课堂平台开展丰富多彩的婚孕育知识讲座及各类活动,弘扬新型人口文化。婚育知心大课堂以社区为单位,活动内容丰富,形式多样,深受群众欢迎,长期开展面向计生家庭,以“婚育知心进万家”等为主题的计划生育综合服务,为辖区居民建立个人生殖保健档案,提供避孕节育、优生优育、生殖保健知识,对育龄居民提出的困难和要求及时予以解决,实现计生服务长效化。

李沧建管局 从严铺装人行道

为提高全区人行道建设质量,完善人行道服务功能,李沧区建管局结合实际,认真贯彻青岛市人行道铺装新导则,主要从以下几方面抓好落实。

关口前移,把好设计关。从源头上保证人行道铺装按照新导则实施,对设计方案严格把关,对不符合导则要求的设计方案进行调整。

认真负责,把好施工关。首先现场管理人员认真学习新导则,并在施工前召开工程交底会议,要求施工按照新导则实施。其次,做好现场管理工作,严格按照新导则要求实施,对不符合导则要求的进行现场整改。

从严要求,把好验收关。对移交道路提高验收标准,对不符合导则要求的人行道,要求施工单位立即整改,整改合格后方可移交。

胶州市杜村社区开展“双五”活动促成效

在人口计划生育工作中,胶州市杜村社区积极开展“双五”活动,坚持做到“五个亲自”即:对计划生育工作“亲自抓、负总责”;亲自调查研究计划生育工作中的新情况、新问题;亲自主持制定计划生育相关工作措施;亲自检查计生工作进展情况;亲自解决计生工作中的重大问题。同时,还要确保做到“五个不放过”,即:计划生育底子不摸清不放过;节育措施不落实不放过;社会抚养费征收不到位不放过;重点难点问题不解决不放过;外来落户的计划生育有问题的不放过。

同时,社区不断加强流动人口管理服务,对流出育龄人员,及时与流入地加强联系,使其及时纳入当地计生管理,督

促流出育龄妇女的避孕节育报告单及时回寄。认真落实流出育龄妇女家庭走访制度,对常年在外地的育龄妇女,要求每季度至少要和本人见一次面,及时了解她们流出居住地的变化和孕产状况,确保流出育龄妇女孕情报告单回寄率达到100%。对流入的育龄妇女,及时纳入当地计生管理,定期走访,避免计划外怀孕的发生。力促计生宣传工作上台阶,在杜村社区人口计生办在宣传上求创新,求实效,不断拓展宣传内容,丰富宣传形式。在宣传环境上下功夫。在醒目的位置树立大型计生宣传牌一个。并以镇驻地为依托,建成婚育文化长廊。采取镇村共同出资的办法,在几个社区安装带有计生标语口号的宣传灯箱100个。宣传标

语突出计生优质服务及各项优惠政策。在阵地建设上下功夫。镇出资15万元对20个村的人口文化大院进行了改建。

该社区服务中心广泛开展了“创建高绩效机关、争当人民满意公务员”活动。通过开展一系列的争创活动,进一步激发了计生干部的爱岗敬业精神,服务意识明显好转,服务水平明显提高,对待服务对象象对待自己的亲人一样热情、周到、细致。通过实施“温馨服务”,计划生育工作得到长足发展,社区的人口数量、人口素质和人口结构得到进一步优化,群众对计生工作的满意率达到99%以上,为和谐社会建设创造了良好的人口环境。

(李敬祥)

胶州云溪扎实开展人口计生优质服务活动

近年来,胶州市九龙街道办事处云溪社区结合本地流动人口多、育龄妇女多、留守儿童多、群众计生知识少的实际情况,本着为人民服务的宗旨,秉承以服务促管理、以管理强服务的理念,紧紧围绕提升计生服务水平这一主线,扎实开展计生优质服务活动,让计生管理经常化,以更优质的服务赢得了群众的一致赞扬和好评。

每周开展一次计生政策宣传活动。宣传计生政策,普及计生知识一直是该社区计生办的重点工作。以往大型的、集中的宣传教育由于时间、人力、场地的限制,无法经常性地开展,而单次的宣传教育远远不能让群众吸收、了解这些知识。计生办推行“周一宣传日”活动,通

过发放通俗易懂的明白纸和现行的计生政策,扩大宣传范围,让群众更全面、更深刻地接受宣传内容,让群众能够更好的配合计生工作的开展。每月开展一次集中服务周活动。该社区作为劳务输出较多的,大量的青壮年外出务工,导致留守妇女和儿童多。针对她们在生产、生活中遇到的各种问题,计生办每个月都开展一次集中服务周,全体工作人员下村入户,通过实实在在的举动,为困难群众解决生产生活中的实际难题,得到了群众的一致好评。每月召开一次例会,即每个月都召开一次由计生办分管领导、全体计生工作人员、计生专职主任参加的计生例会,在例会上总结上月工作,部署本月的工作重点和时间进程,工作人

员相互交流,学习计生新案例、新方法,共同促进计生工作的新发展。每月进行考核通报。对能够完成本月各项任务、获得群众良好反应的工作区给予奖励,而对不能完成任务、不能得到群众满意和好评的工作区则给予全社区通报批评。通过考核通报,各工作区、村之间看差距,找问题,想办法,督促让计生工作更加符合群众意愿,满足群众需求。每年进行三次妇检。计生办主动和社区卫生院联系,利用现有的设备、人员,整合卫生院的资源优势,每年为全社区育龄妇女进行三次全面体检,以期能够更好的保障育龄妇女健康,推进“优生”政策落到实处。

(刘军)